

# Festivalul Internațional de Folclor Carpați – 29

Folclorul internațional a cucerit Argeșul în perioada 10 – 15 august, când s-a desfășurat Festivalul Internațional de Folclor „Carpați”, ajuns la a – 29 – a ediție. Manifestarea, organizată de Consiliul Județean Argeș și de Primăriile Pitești, Mioveni, Topoloveni, Câmpulung Muscel și Curtea de Argeș și-a deschis porțile, ca de fiecare dată, în „Orașul Lalelelor”. Ansambluri folclorice din Georgia, Italia, Polonia, Serbia, Taiwan, Ungaria și bineînțeles România au delectat publicul piteștean cu muzica, dansul și portul tradițional din țările de origine. Oficialitățile județene și locale i-au primit călduros pe veritabilii ambasadori culturali și le-au mulțumit pentru participarea la Festivalul Internațional de Folclor „Carpați”. Festivalul a deschis seria manifestărilor sub genericul „Sărbătorile Argeșului și Muscelului”.



**V**ă mulțumim dragi artiști pentru efortul de a ajunge la noi, de a culege tradițiile și obiceiurile din țările voastre și pentru că ni le-ați adus aici, la noi, în Argeș. Cu siguranță vă veți bucura de prezența aici și prin urmare, vă spun bun venit și succes, pentru că succesul dumneavoastră este al nostru, al tuturor, a fost mesajul adresat de primarul Tudor Pendiuc pe scena Teatrului „Alexandru Davila”, delegațiilor participante la festival.

După spectacolele oferite în Pitești, Mioveni, Câmpulung Muscel, Curtea de Argeș și Topoloveni, Festivalul „Carpați” și-a închis porțile acolo unde a început, în capitala județului, chiar în ziua de Sfânta Marie Mare. Festivitatea a cuprins o reprezentare a cântecului, dansului și portului tradițional, desfășurată în Piața Primăriei Municipiului Pitești.

Mesagerii tradițiilor de pretutindeni au continuat splendida lor paradă de strada mare, până în Piața „Vasile Milea”, unde au susținut spectacolul de final al Festivalului „Carpați”, în fața unui public numeros, iubitor al culturii naționale dar și a altor popoare.

**Vă mulțumesc mult pentru prezența la Festivalul „Carpați”, manifestare care deschide Sărbătorile Argeșului și Muscelului, ajunse la a – 6 – a ediție. Doresc ca argeșenii să știe că acest festival va deschide mereu pe data de**

**10 august seria manifestărilor dedicate Argeșului. În numele dumneavoastră și al Consiliului Județean țin să le mulțumesc tuturor delegațiilor participante la această bucurie a noastră”, a declarat de pe scena din Piața „Vasile Milea, președintele Consiliului Județean Argeș, Constantin Nicolescu.**

Imediat, a urmat mesajul primarului Municipiului Pitești, Tudor Pendiuc: **Este o bucurie pentru mine și cu siguranță și pentru dumneavoastră să avem un festival de o asemenea înălțime, de o asemenea amploare internațională, pentru prima dată avem și scaune în Piața „Vasile Milea” și vă asigur că în curând, vom avea scaune și la Fântâna Muzicală din Piața Primăriei Municipiului Pitești. Vreau să mulțumesc Consiliului Județean Argeș și mai ales președintelui Constantin Nicolescu pentru eforturile, perseverența și pentru inspirația de a continua tradiția noastră românească în Argeș. Trebuie să înțelegem că-n această perioadă de globalizare și-n această perioadă grea pentru noi toți, tradiția, folclorul și mai ales rădăcinile noastre adânc înfipte în pământul românesc ne vor salva din acest marasm. Vă rog să-i aplaudăm pe toți acești mesageri și continuatori ai valorilor și tradițiilor românești și internaționale.**

Carmen Dumitrache



# Programul Filarmonicii Pitești în prima parte a stagiunii 2012-2013

**Luni, 17 septembrie 2012, ora 19.00**  
Deschiderea stagiunii camerale 2012-2013  
Recital extraordinar

#### DUELUL VIORILOR

#### STRADIVARIUS-GUARNERI

Liviu Prunaru vs. Gabriel Croitoru  
La pian: Horia Mihail

**Joi, 20 septembrie 2012, ora 19.0**

#### Concert simfonic deschidere stagiunea a 6-a

Dirijor: Theo Wolters (Olanda)

Solistă: Georgiana Fodor (pian)

#### Program:

L.v. Beethoven - Concertul nr. 5 pentru pian și orchestră, Imperialul  
A.Dvorak - Simfonia nr. 9, Din lumea nouă

**Joi, 27 septembrie 2012, ora 19.00**

#### Concert simfonic

Dirijor: Vlad Agachi

Solist: Eugen Lifschitz (violoncel, Federația Rusă)

#### Program

Glinka - Uvertura Ruslan și Rudmila  
D. Sostakovici - Concertul nr 1 pentru violoncel și orchestră  
A. Dvorak - Simfonia a VIII-a, op.88

**Joi, 4 octombrie 2012, ora 19.00**

#### Concert simfonic

Dirijor: Alexandru Ganea

Solist: Florin Croitoru (vioară)

#### Program:

A.Haciaturian - Concertul pentru vioară și orchestră în re minor  
M. Musorgski-M. Ravel - Tablouri dintr-o expoziție

**Joi, 11 octombrie 2012, ora 19.00**

#### Concert simfonic

Dirijor: Tiberiu Oprea

Soliști: Mediana Vlad (soprană) și Vlad Miriță (tenor)

Program: pagini celebre din music-hall-uri și cântonete

**Joi, 18 octombrie 2012, ora 19.00**

#### Recital extraordinar

#### Canzoni italiene

Soliști: Bianca Manoleanu, Stanca Manoleanu și Remus Manoleanu

În program, pagini celebre din Verdi, Bellini, Donizetti, Mascagni, Puccini ș.a.

**Joi, 25 octombrie 2012, ora 19.00**

#### Concert simfonic

Dirijor: Mihail Ștefănescu

Solist: Meda Stanciu (vioară)

#### Program:

A.Vivaldi - Anotimpurile (Primăvara, Vara, Toamna, iarna)

**Joi, 1 noiembrie 2012, ora 19.00**

#### Concert simfonic extraordinar Beethoven

Dirijor: Alexandru Ganea

Soliști: Gabriel Croitoru (vioară), Marin Cazacu (violoncel), Mihai Ungureanu (pian)

#### Program:

\*Uvertura la baletul Făpturile lui Prometeu, op 43  
\*Concertul pentru vioară, violoncel, pian și orchestră, în Do major, op 56  
\*Simfonia nr. 4 în Si bemol major, op 60.

**Joi, 8 noiembrie 2012, ora 19.00**

#### Regal cameral - Duelul chitărelor

#### O voce. O lăută. O chitară.

Soliști: Claudia Codreanu - Costin Soare

#### Program:

John Dowland - 4 Songs (voce și lăută);  
Fernando Sor - Seguidillas, Napoleon Coste - Bolero, George Enescu - 4 chansons de Clement Marot (arr. Costin Soare), Mario Castelnuovo-Tedesco - 3 Songs from Divan of Moses-Ibn-Ezra, Francisco Tarrega - Gran Jota de Concierto (chitară solo), Manuel de Falla - 4 cântece populare spaniole, Federico Garcia Lorca - 4 cântece spaniole vechi.

#### xxx

Soliști: Olivia Iancu-Claudiu Lobonț

#### Program:

Georg Friedrich Händel: Prelude și Courante (Suita HWV 426) - lăută și teorbă, Robert de Visée: Suite XI (Prelude, Allemande, Passacaille, Gigue) - lăută și teorbă, Domenico Scarlatti: 3 Sonate (K.33, K.429, K.203) - chitare, Mauro Giuliani: Variazioni Concertanti op.130 - chitare, Manuel de Falla: 2 Piese spaniole (Aragonesa, Andaluza) - chitare, Santiago de Murcia: Suite (Preludio, Allemande, Courante, Sarabande, Gavotte, Gigue)-chitare.

**Joi, 15 noiembrie 2012, ora 19.00**

#### Seară de operă

Dirijor: Tiberiu Oprea

Soliști: Cristina-Maria Oltean (soprană) și Stefan Korch (tenor)

În program, lucrări de: Mozart, Gounod, Rossini, Donizetti, Bellini, Verdi.

**Joi, 22 noiembrie 2012, ora 19.00**

#### Recital Karol Szymanowski - Concert omagial

(130 de ani de la naștere, 75 de ani de la moarte)

În colaborare cu Institutul Cultural Polonez de la București

Soliști: Raluca Voicu-Arnăuțoiu (vioară) și Manuela Giosa (pian)

#### Program:

Ignac Jan Paderewski - Sonata pentru vioară și pian op. 13.  
Karol Szymanowski - Piese pentru vioară și pian  
Karol Szymanowski - Sonata pentru vioară și pian op. 9.

**Joi, 29 noiembrie 2012, ora 19.00**

#### Concert simfonic

Dirijor: Vlad Agachi

Soliști: Petre Gâscă (lași), Mihai Sârbu (Botoșani), Alex Boeru, Sorin Lupașcu (corn) și Vali Ghita (oboai)

#### Program:

W.A. Mozart - Uvertura la Don Giovanni  
Heinrich Hübler - Concertul pentru 4 corni și orchestră  
G. Rossini - Uvertura la Coțofana Hoată  
Bohuslav Martinu - Concertul pentru oboi și orchestră mică

**Joi, 6 decembrie 2012, ora 19.00**

#### Concert simfonic

Dirijor: Iulian Rusu

Solistă: Coral Solomon (Canada, pian)

J.C. Arriaga - Uvertura Los Esclavos Felices

L.v. Beethoven - Concertul nr 5 pentru pian și orchestră

L.v. Beethoven - Simfonia nr. 8, op. 93

**Joi, 13 decembrie 2012, ora 19.00**

#### Gala „Trei tenori”. Concert extraordinar

Dirijor: Cristian Sandu

Soliști: Cristian Mogoșan, Constantin Nica și Sorin Lupu

#### Program:

Verdi - Uvertura Forța destinului, Puccini - Tosca: E lucevan le stelle, Leoncavallo

- Pagliacci: Vesti la giubba, Puccini: Boema: Che gelida manina, Kalman: Contesa Maritza: Komm Cigany, Lehar: Țara surâsului: Dein ist mein ganzes Herz, Kalman: Contesa Maritza: Wenn es Abend wird, Lara: Granada, Padilla: Valencia, Sorozabal: No puede ser, Strauss: Uvertura Voievodul țiganilor, Leoncavallo: Mattinata, Cardillo: Core'ngrato, Ernesto de Curtis: Tu ca nun chiagne, Denza: Funiculi, funicular, E. de Curtis: Non ti scordar di me, E. de Curtis: Torna Surriento, Eduardo di Capua: O sole mio.

**Joi, 20 decembrie 2012, ora 19.00**

#### Concert de Sărbători

#### -pagini muzicale celebre-

Dirijor: Alexandru Iosub

Soliști: Diana Țugui (soprană) și Sandor Balla (bariton)

#### Program:

Colind românesc (arr. Al. Iosub), J. Williams - We wish you a merry Christmas, Jules Massenet - Meditație din Thais, I.Ivanovici - Valurile Dunării, Rossini, Kalman, Anderson, Lehar, Kalman, J. Strauss...

**Jean Dumitrașcu,**  
Manager Filarmonica Pitești

## Revista EUPHONIA beneficiază de finanțare AFCN

În urma proiectului realizat și câștigat de managerul Filarmonicii Pitești, Jean

Dumitrașcu, și în parteneriat cu Asociația culturală „Prietenii Filarmonicii”, revista trimestrială de cultură muzicală EUPHONIA, editată de simfonica piteșteană, apare în perioada iunie-noiembrie 2012 cu sprijinul financiar al Administrației Fondului Cultural Național. Practic, numerele 9 și 10 (iunie-august), respectiv septembrie-noiembrie, apar cu un substanțial sprijin din partea A.F.C.N., ca și al asociației.

Revista și-a dublat numărul de pagini, a triplat tirajul, a redus prețul de

vânzare și, ceea ce este cel mai important, și-a îmbunătățit nu doar calitatea, ci și acoperirea națională (prin cooptarea, ca redactor-șef, a muzicologului Oltea Șerban-Pârâu). Numărul 9/2012, apărut la 31 august 2012, va fi lansat public la 17 septembrie, la Casa Sindicatelor, acolo unde Filarmonica Pitești va organiza „Duelul viorilor”, cu Liviu Prunaru, Gabriel Croitoru și Horia Mihail.



Gabriel Croitoru și Horia Mihail.

# Cum să ne protejăm de caniculă

**C**entrul Cultural Pitești a găzduit o dezbatere interactivă prilejuită de Ziua Națională a Medicului de Familie, manifestare organizată în colaborare cu Direcția de Sănătate Publică Argeș. În cadrul reuniunii specialiștii au atras atenția asupra efectelor caniculei și radiațiilor ultraviolete ale soarelui privind sănătatea populației. Medicul Eliza Lupu le-a vorbit celor prezenți despre modul în care trebuie să ne protejăm în perioada caniculară, în funcție de vârstă dar și de eventualele afecțiuni.

„Direcția de Sănătate Publică Argeș a transmis comunicate cu recomandări privind protejarea populației în această perioadă caniculară. În primul rând, trebuie să evităm expunerea la soare în intervalul orar 11-17, pentru că în această perioadă radiațiile ultraviolete sunt extrem de puternice. Persoanele care au activități în aer liber trebuie să le întrerupă în intervalul orar menționat anterior. Dacă este absolut necesar să ne deplasăm între orele amintite, trebuie să ne protejăm cu o îmbrăcăminte adecvată, lejeră, de culoare deschisă, pălărie și ochelari de soare, pentru că și ochii sunt afectați de razele ultraviolete, umbrelute de soare. Trebuie să fim foarte atenți la alimentație în această perioadă, să consumăm mai mult fructe și le-

gume proaspete, pentru că au un conținut ridicat de apă și ne ajută la hidratare, în special pepene roșu, castraveți, varză, roșii. Trebuie să consumăm între 2 și 4 litri de lichide pe zi, să eliminăm sucurile îndulcite și carbogazoase, să eliminăm cafeaua, ceaiul negru și alcoolul, pentru că sunt diuretice și conduc la deshidratare. Persoanele în vârstă fac parte din categoria de populație vulnerabilă, de risc și prin urmare trebuie să evite expunerea la soare în timpul zilelor toride, iar în situația în care apar dezechilibre față de afecțiunea de bază pe care o au trebuie să se adreseze medicului specialist sau medicului de familie. Sugarii nu trebuie expuși la soare, trebuie ținuți la umbră în zilele cu temperaturi extreme. Cei care au peste un an trebuie

protejați cu îmbrăcăminte lejeră și cremă pentru protecție solară.

Mersul la plajă este foarte tentant în această perioadă, dar scăldatul este permis doar în zonele autorizate sanitar, pentru a evita afecțiunile pielii, plaja trebuie făcută la primele ore ale dimineții sau seara, după ora 17 și trebuie folosite creme de protecție solară, în funcție de tipul de piele al fiecărei persoane.

Dacă aveți anumite simptome după expunerea la soare, cum ar fi dureri de cap, cefalee, greață, dureri abdominale, vărsături, trebuie să apelați la medic. Persoanele care au foarte multe alunițe pe piele trebuie să aibă grijă cu expunerea la soare, pentru că aceste alunițe expuse la soare pot degenera,

se pot maligniza și pot produce cancerul de piele, melanomul malign, o formă agresivă de cancer.

Persoanele hipertensive trebuie să respecte recomandările privind evitarea expunerii la soare în intervalul orar 10-18. Tratatamentul trebuie luat regulat și monitorizat mai des tensiunea arterială atât acasă, cu aparatele proprii, ori la medicul de familie sau la farmacie. Alimentația este foarte importantă pentru hipertensivi, care trebuie să evite grăsimile, prăjelile, să consume alimente vegetale, lichide, să reducă mult consumul de sare și să reducă până la eliminare consumul de alcool și cafea”, a precizat medicul Eliza Lupu din cadrul Direcției de Sănătate Publică Argeș.

Carmen Dumitrache



## Din respect pentru venerabilii urbei

**E**dilii piteșteni își prețuiesc venerabilii urbei și prin organizarea unor festivități memorabile. Primarul Tudor Pendiuc a premiat pentru fidelitate 43 de cupluri care au împlinit 50 de ani de căsătorie neîntreruptă și 4 familii pentru 60 de ani de căsnicie îndelungată. Pelângă diplomele de fidelitate, distinselor cupluri au mai primit câte 500 de lei, flori și daruri simbolice, toate din partea municipalității.



„Eu vă consider pe toți olimpici, sunteți niște performeri care au rezistat vremurilor, tentațiilor, necazurilor și au ajuns să numere 50 de ani, unii chiar 6 decenii de căsătorie neîntreruptă. Bunul Dumnezeu v-a înzestrat cu sănătate, tărie de caracter, răbdare și nu în ultimul rând cu noroc, norocul că v-ați întâlnit pentru a forma aceste cupluri deosebite. Vă mulțumesc pentru întreaga activitate, o spun pentru că așa cred, așa

simt, pentru că pe umerii dumneavoastră au crescut acest oraș, această țară. Sigur că noi, municipalitatea nu putem să adăugăm tinerețe, sau sănătate, dar putem să adăugăm un dram de bucurie, un zâmbet pe fețele dumneavoastră și de ce nu, o undă de speranță că nu sunteți singuri în bătaia cu greutățile vieții. Vă doresc la mulți ani cu sănătate, să fim împreună cât va vrea bunul Dumnezeu și împreună să răzbim greutățile

și să ducem împreună bucuriile vieții. Vreau să fiți convinși că noi, municipalitatea facem totul pentru a vă aduce o undă de bucurie, de speranță”, le-a spus primarul Tudor Pendiuc celor prezenți.

„Am împlinit 60 de ani de căsătorie, au fost ani frumoși, fericiți, cu bune dar și cu mai puțin bune, ani minunați, în urma cărora au rezultat copii și nepoți de care suntem mândri. Premiarea noastră pentru

fidelitate este un gest foarte frumos și pentru aceasta îi transmitem mii de mulțumiri domnului primar Tudor Pendiuc”, ne-a declarat familia Elena și Grigore Radu.

În cadrul festivității a fost acordată și diploma „Piteștean Centenar” concitadinului Alexandru Zamfirescu, pentru împlinirea vârstei de 100 de ani.

Carmen Dumitrache

## Neînțelegeri între vecini

„Informația piteștenilor”, în afara faptului că prezintă realitatea piteșteană și argeșeană, dorește să rezolve problemele aduse la cunoștință de locuitorii orașului. În acest sens, ne-a vizitat la redacție domnul Alexandru Ionescu, pensionar, din Pitești. De ani buni încearcă, împreună cu alți locatari, să introducă rețea separată de apă. Are toate aprobările, inclusiv de la Apă Canal, numai că nu poate demara lucrarea, întrucât o vecină, care are doar un sfert din boxa aferentă apartamentului, nu îl lasă să intre să tragă țeava de apă. Trebuie remarcat faptul că blocul în care locuiește Alexandru Ionescu nu are nici asociație de proprietar, ce să mai spunem de președinte sau administrator. Este păcat că oameni ajunși la pensie, cu o anumită experiență de viață, nu ajung la o înțelegere. Mai cu seamă că timpul nu iartă pe nimeni și trece uneori foarte repede!

Mihaela FULGEANU MATEI

## Apeluri către piteșteni

Primarul Tudor Pendiuc face două apeluri de suflet către piteșteni. Primul apel vizează asociațiile de proprietari și de locatari, pentru a salva de secetă zestrea verde a urbei. Edilul-șef îi roagă pe concitadini să îngrijească spațiile verzi și să ude pomii din jurul blocului în care locuiesc. Al doilea apel al edilului-șef se îndreaptă către persoanele fizice și juridice spre a susține financiar sportul piteștean. „Este o perioadă grea din punct de vedere economic, dar dacă-l lăsăm, dispăre sportul”, avertizează primarul Tudor Pendiuc.

Carmen Dumitrache

